

## 慢生活

自从张家界的玻璃栈道火了之后,国内的很多景区都开始打玻璃栈道的主意,各地玻璃栈道、观景台开始兴起,有的成为网红景点。

身登长道,如临云天,俯首脚下,美景尽收。近两年来,我市部分地区景点也陆续开建玻璃观景台。继四明山观景玻璃平台建成后,6月初,象山茅洋等地也将推出新建的玻璃栈道。这个“高空刺激”项目将给游客带来怎样的体验?记者近日到象山探访了该景观设施。

象山玻璃栈道

## 6月象山将推首条玻璃栈道 各地的玻璃观景台、泳池等陆续建成 宁波的玻璃景观亮了

### 村民众筹 象山首条玻璃栈道

白岩下村位于象山茅洋乡蟹钳港畔,距离宁波市区约1个多小时车程。白岩下村村民多以种植业和养殖业为主。不过,近几年随着游客增多,白岩下村附近几个村的旅游开始火热起来。每逢周末,蟹钳港附近农家客栈都处于客满状态,大部分是来自宁波、绍兴、杭州、上海等地的自驾游顾客。

“白岩下村没有那么多的文化遗迹,但是有丰富且未开发过的山水资源,于是村民建议自己创造条件开发旅游。去年起,白岩下村百户家庭众筹190多万开造玻璃栈道。”白岩下村相关负责人胡凯告诉记者,“后来临时增加了长度,一下子超出预算50万元。在当地政府部门的支持下,才解决了难题。下个月,这条玻璃栈道即将面世,将成为象山首条玻璃栈道。”

在村民的指引下,记者来到了上白岩山的入口。入口处是一座宋代风格的庭院,以榫卯结构造房,黄泥垒墙,配上黄泥卵石手工铺就的游步道,给游客呈现一种古朴、自然的感觉。穿过庭院,沿着游步道石子路往山上行走。途中,见十多个白岩下村的村民正砌石、修桥、造凉亭,忙着修建供游客休息的设施。沿游步道而上,经过一座小桥,深入一片乔木林,踏着古朴的石子路,仿佛进入了幽静的世外桃源。

爬至半山腰的凉亭,视野豁然开朗,俯瞰蟹钳港,附近几个村落的秀丽尽收眼底。站在凉亭抬头可以看到一条蜿蜒曲折的小道通往白岩山半山腰上的玻璃栈道。



通往玻璃栈道的游步道入口

### 玻璃栈道6月即将面市

由于处在施工收尾阶段。记者做好防护措施,在施工人员的带领下,走进了施工中的玻璃栈道。“我们尽量在不破坏周边环境的前提下建造玻璃栈道。施工中,我们将岩石旁的大树都保留下来,可以看到部分栈道由木头搭建顺着岩石而造。另外,专门为了几棵树绕道或者在栈道上穿洞而建,最大限度地保留了原来的自然环境。”施工的工作人员告诉记者。

玻璃栈道横卧白岩山左侧峭壁,依山势而造。据介绍,栈道全长160米,采用三层钢化夹胶玻璃材质,每平方米承重达800公斤。垂直落差约150米,整条玻璃栈道最宽的地方近2米。目前玻璃栈道已进入施工收尾阶段

顺着阶梯,记者登上玻璃栈道,可以看到脚下是葱茏叠翠的植被。往蟹钳港方向看,白岩下村、文山村、华强村等村的风光尽收眼底。通过玻璃栈道,可以来到白岩山的山顶观景平台,一览整个茅洋的风景。

据白岩下村负责人胡凯介绍,玻璃栈道和附近的配套设施建成后将是一个休闲健身的好去处。该村还计划引进高空滑索游玩项目,供游客体验。

### 宁波的玻璃景观 设施越来越多

前年起,我市部分地区陆续开建玻璃观景台。目前,我市在建的玻璃观景台主要集中在四明山区域。

其中,余姚鹿亭乡白鹿观景台、海曙区章水镇赤水村的华光台观景平台等都已成为宁波热门的旅游景观。这些玻璃观景设施充分利用现有地形,与周边的主要景观点、交通线、主功能区建设相衔接,实现“有美景可赏,有故事可讲”的效果。每逢周末,这些玻璃观景台都会迎来大批前来拍照露营的游客。

除了玻璃观景栈道、平台,宁波还有不少大小不一的观景玻璃泳池。在宁海一市镇山上方村,就有一个新奇的玻璃水池。

宁海王干山地处三门湾,有着三面环海的独特地理位置。在山上,有一个可全景体验三门湾风情的观景平台。这个能“观东海日出,看沧海桑田”的观景平台,随着近年来周边旅游项目的成熟,吸引了越来越多的驴友来露营、看日出、迎接新年的第一缕阳光。在观景平台上,由玻璃为材料打造而成的水池更是成了网红景点。游客可以在泳池里边泡澡边欣赏日出。

“这些玻璃观景设施的陆续建成,将丰富宁波的自然和人文景观,为游客提供绝佳的观景视角、舒适的游憩设施,同时增强宁波观光的体验性和趣味性。”市旅游局相关负责人表示。 记者 鲁威文/摄



玻璃栈道在半山腰

## 游

2018年5月19日 星期六 责编/李菁 美编/曹优静 照排/汪金莲

更多美景  
请关注本报  
“宁波乡村旅游”  
微信公众号

